

Albanese: Η Αυστραλία επιμένει να συζητά κυρώσεις, ανθρώπινα δικαιώματα με την Κίνα

Σύμφωνα με τον πρωθυπουργό Anthony Albanese, ο οποίος μίλησε προχτές στο ABC Radio, η Αυστραλία θα εξακολουθήσει να εγείρει ζητήματα που αφορούν τις εμπορικές κυρώσεις και τα ανθρώπινα δικαιώματα στις συνομιλίες της με την Κίνα, καθώς οι διπλωματικές συνομιλίες μεταξύ των δύο χωρών συνεχίζονται.

Μιλώντας μετά τη συνάντηση μεταξύ της υπουργού Εξωτερικών Penny Wong και του Κινέζου ομολόγου της την περασμένη εβδομάδα, ο πρωθυπουργός είπε ότι η Κίνα θα έπρεπε να καλωσορίζει το αυστραλιανό εμπόριο, αντί να του επιβάλλει κυρώσεις.

«Αυτό που κάναμε είναι να παρουσιάσουμε τη θέση μας με ειλικρίνεια και σαφήνεια, και θα συνεχίσουμε να το κάνουμε» δήλωσε ο κ. Albanese. «Δεν υπάρχει καμία ασάφεια σχετικά με τη θέση μας και θα συνεχίσουμε να θίγουμε ζητήματα ανθρωπίνων δικαιωμάτων των Αυστραλών που κρατούνται άδικα στην Κίνα. Θα συνεχίσουμε να εγείρουμε το θέμα των οικονομικών κυρώσεων που επιβάλλονται κατά των αυστραλιανών επιχειρήσεων, κυρώσεων που κοστίζουν θέσεις εργασίας στην Αυστραλία και επιβαρύνουν την οικονομική ανάπτυξη».

Η Κίνα επέβαλε πολλαπλές εμπορικές



Ο πρωθυπουργός είπε ότι η Κίνα θα έπρεπε να καλωσορίζει το αυστραλιανό εμπόριο, αντί να του επιβάλλει κυρώσεις.

κυρώσεις στην Αυστραλία κατά τη διάρκεια ενός παγώματος των διπλωματικών σχέσεων, σε προϊόντα όπως το κριθάρι, ο άνθρακας και το κρασί.

Η συνάντηση της γερουσιαστή Wong και του κ. Wang ήταν η πρώτη συνάντηση πρόσωπο με πρόσωπο μεταξύ των υπουργών Εξωτερικών των δύο χωρών από το 2019.

Η κινεζική κρατική εφημερίδα ανέφερε, μετά τη συνάντηση, ότι ενώ η Αυστραλία είχε δείξει την πρόθεση να διευκολύνει τις σχέσεις της με την Κίνα, εξακολουθούν να υπάρχουν «ναρκοπέδια» στη σχέση μεταξύ των δύο χωρών.

Το αυξανόμενο κόστος ζωής χτυπά σκληρά τις πολυπολιτισμικές κοινότητες

Η Hafiza είναι μία από τους 3,4 εκατομμύρια ανθρώπους στην Αυστραλία που ζουν κάτω από το όριο της φτώχειας, καθώς το κόστος ζωής συνεχίζει να αυξάνεται. Αλλά το άγχος της επιβίωσης το αισθάνονται πια και οι εθελοντές στους οποίους βασίζεται η Hafiza για να επιβιώσει. Πρόκειται για την οργάνωση Lighthouse Community Services, που διευθύνει ο Gandhi Sindyan.

Η Lighthouse Community Services υποστηρίζει 50 οικογένειες στο νοτιοδυτικό Σίδνεϊ, μια από τις πιο πολύμορφες, πολιτιστικά και γλωσσικά, περιοχές της χώρας. Σύμφωνα με την Απογραφή του 2021, το 78% των κατοίκων έχουν τουλάχιστον έναν γονέα γεννημένο στο εξωτερικό, σε σύγκριση με το 45,5% στον γενικό πληθυσμό της Αυστραλίας. Το μέσο εβδομαδιαίο προσωπικό εισόδημα εκεί είναι 1.526 \$.

Ο κ. Sindyan είπε ότι η ζήτηση για προμήθειες αυξάνεται ανησυχιακά τους τελευταίους μήνες και τόνισε πόσο εξαντλητικό είναι αυτό για τη μικρή ομάδα των εθελοντών του.

Αντίστοιχη εικόνα έδωσε και η συνιδρύτρια της φιλανθρωπικής ομάδας Community Care Kitchen, Sana

Ο κ. Sindyan είπε ότι η ζήτηση για προμήθειες αυξάνεται ανησυχιακά τους τελευταίους μήνες και τόνισε πόσο εξαντλητικό είναι αυτό για τη μικρή ομάδα των εθελοντών του.



Karanouh, που είπε ότι τα περισσότερα άτομα που βοηθά με τρόφιμα, 300 οικογένειες στο δυτικό και νοτιοδυτικό Σίδνεϊ, ζουν με επιδόματα του Centrelink και όχι με μισθούς. Κυρίως πρόκειται για αιτούντες άσυλο και πρόσφυγες, ηλικιωμένους, άτομα με αναπηρία και άτομα με προσωρινή βίζα που ζουν σε μια μετέωρη κατάσταση.

«Οι περισσότερες οικογένειες που φροντίζουμε ζουν κάτω από το όριο της φτώχειας. Όταν μπαίνεις στα σπίτια τους, είναι σαν να ζεις σε τριτοκοσμική χώρα» είπε.

Από την πλευρά του, ο θησαυροφύλακας Jim Chalmers δήλωσε ότι κυβέρνηση «δεν μπορεί να πατήσει έναν διακόπτη και να διορθώσει όλα αυτά τα προβλήματα», που θεωρεί ότι η χώρα κληρονόμησε από τον Συνασπισμό.

Ανησυχίες για το τέλος του προγράμματος παροχής δωρεάν rapid tests

Οι επαγγελματίες υγείας προτρέπουν την ομοσπονδιακή κυβέρνηση να μην τερματίσει ένα πρόγραμμα που παρέχει δωρεάν τεστ αντιγόνου σε ευάλωτες ομάδες, καθώς οι Αυστραλοί πρόκειται να αντιμετωπίσουν αύξηση στα κρούσματα COVID-19 τον χειμώνα.

Η έκκλησή τους έρχεται μετά την ανακοίνωση της κυβέρνησης ότι το Πρόγραμμα Ευνοϊκής Πρόσβασης σε rapid test για τον COVID-19, το οποίο προσφέρει 10 δωρεάν τεστ κάθε μήνα σε όσους έχουν την αντίστοιχη κάρτα, δεν θα παραταθεί μετά τον Ιούλιο του 2022.

Γιατροί και ειδικοί του κλάδου της υγείας προειδοποιούν ότι αυτοί που θα κινδυνεύσουν περισσότερο είναι οι ευάλωτοι Αυστραλοί με χαμηλό εισόδημα.

Μιλώντας στο ραδιόφωνο ABC την προηγούμενη Τετάρτη, ο πρωθυπουργός Anthony Albanese είχε συμβουλευτεί τους κατόχους καρτών να κάνουν χρήση του προγράμματος όσο ακόμα μπορούν.

«Κληρονομήσαμε μια σειρά από προβλήματα από την πρώην κυβέρνηση και επίσης κληρονομήσαμε ένα χρέος ύψους ενός τρισεκατομμυρίου δολαρίων» είπε.

Από την πλευρά του, ο θησαυροφύλακας Jim Chalmers επανέλαβε τη θέση του πρωθυπουργού, λέγοντας ότι το πρόγραμμα «πρέπει να τελειώσει κάποια στιγμή».

«Το πρόγραμμα RATs ήταν ένα σημαντικό πρόγραμμα που αναγνώρισε ότι γύρω στις αρχές του τρέχοντος έτους ήταν σχεδόν αδύνατο να βρεις rapid test και, αν έβρισκες, κόστιζε περίπου 30 δολάρια» είπε. «Προγράμματα όπως αυτό πρέπει να τελειώνουν κάποια στιγμή... Η πραγματικότητα της πρόσβασης και της οικονομικής προσιτότητας των τεστ έχει αλλάξει ριζικά».

Ο κ. Chalmers είπε ότι τα δωρεάν τεστ θα συνεχίσουν να διατίθενται σε ορισμένες περιπτώσεις, όπως εγκαταστάσεις φροντίδας ηλικιωμένων.